

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Листьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати почтової.

Рекламації неапечатані вільні від оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З почтовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Он куди!

Не без причини сказали ми недавно тому: „Побоюємо ся, щоби як раз замість консолідації і організації не обмежила ся ціла політика відпорного становища на саму партію народну“... На то вже виходить, як то показує ся із вступної статії „Діла“ з дня 23 с. м. Про якусь акцію опозиційну в ту сторону, в котру она повинна бути звернена, якось не чувати нічого, але за то зачинає ся поволи і ще несміливо робити дальше заколот меж Русинами і ширити роздор між ними. „Діло“ розпочало полеміку ніби то з „Буковиною“ а в дійстности з тими людьми, що ще найсмілійше виступають в обороні інтересів буковинського народу, але полеміку предметову, лиш таку, котра може хіба доводити до роздору. Ми би на ту полеміку не звертали уваги; але коли видимо, куди она іде, коли після нашого переконання она може бути шкідливою для інтелігентів нашого народу, все одно, чи він живе в Галичині, чи на Буковині, то годі нам мовчати. Нехай буковинські Русини знають, що ще не всі Русини в Галичині так танцюють, як хтось там в „Ділі“ заграє.

Кажемо умисно: як хтось там в „Ділі“ заграє, — бо в виду двох попередних статей, які „Діло“ помістило поперед сеї статії, трудно припустити, щоби то одна рука грала. В одній статії („Письмо з Відня“) обговорює „Діло“ акцію шовінізму румунського на Буковині і піддає правительству гадку, як би оно

повинно против того шовінізму виступати та відзиває ся зовсім не так, як би пристало на політику опозиційну, а в другій, („Румунізатори розбрикались“) наводить приміри того шовінізму. Аж нараз, як би хтось завизвав его до того і дав інструкцію, заводить „Діло“ полеміку з „Буковиною“ чи радше — сказавши словами „Діла“ — з „кружком політиків-народовців буковинських“. Та о що? — Ого, що написала „Буковина“ майже дві неділі тому назад, бо ще дня 11 мая, о справозданє із зборів „Народної Ради“.

Нам не ходить о полеміку із за тих зборів. Скажемо хіба лиш тільки, що „Діло“ чомусь цізно нагадало собі о тім, а відтак, що той, хто каже, що в якійсь часописі подано „справозданє на скрізь тенденційне а в великій часті і брехливе“, той повинен зараз і виказати ту тенденційність та брехливість, а тогди повірять ему, що він дійсно правду каже. Але нам іде о щось иншого; о то, щоби показати, як такою голосовною а до того ще й дуже нерозважною полемікою, видко, в імя політики відпорного становища робить ся роздор в партії, ба, в народі, і спинає ся роботу народну та шкочить ся інтересам народним; нам іде о то, щоби показати, як „Діло“ веде дальше ту політику скоків, яку ми достаточо виказали на політиці пос. Романчука, а котру, чи з відпорного становища, чи не з відпорного уважаємо за шкідливу.

„Діло“, чи той, що писав в нїм згадану статію, знає преці дуже добре, які суть відносини межі буковинськими Русинами; коли-би отже ему ходило дійсно о загальний інтерес руского

народу, а не о напрям політики сего або того посла, то насамперед не повинно би в своїй полеміці висувати наперед „кружок політиків-народовців“, хіба що ему ходить дійсно лиш о то, щоби тим показати або дати до зрозуміння, що політика буковинських Русинів, — то лиш політика якогось „кружка“, що може поза тим кружком Русини народовці суть иншого погляду, мають иншу політику. Чи така тактика в сїй полеміці не має на цілі ослабити політику буковинських Русинів і викликати між ними роздор, а посторонних людей та противників переконати о тім, що політика буковинських Русинів, лиш політика якогось кружка — о тім нехай кождий судить. Дальше знає „Діло“ дуже добре, чого сей „кружок політиків“ — коли вже так его назвемо — хоче: до чого стремить та якими дорогами; оно чей знає, що той кружок заступає права руского народу на Буковині супротив Румунів, що він домагає ся рівноправности для буковинських Русинів, що домагає ся руских шкіл народних і гімназій, що домагає ся сьвященників Русинів а не Румунів в руских громадах, що домагає ся для руских кандидатів стану духовного ширшого місця в черновецькій семінарії духовній і т. д. Чи зле робить той кружок політиків-народовців? Чи може на злу вступив дорогу в своїй роботі? Ні, бо показує ся, що ему удало ся вже щось осягнути, а навіть само „Діло“ ще два дни тому назад вказувало на ту дорогу, на котру той кружок і без него пішов. Дячого-ж нараз такий скок в політиці „Діла“ за одну ніч, дячого така зміна в пересвідченю? Дячого оно нараз виступило против того кружка?

33)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше.)

X.

Що? що? той сухий, лисий барон має бути мужем Зосі? той чоловік має взяти єї, хоч за ним не промавляє нічо, ані молодість, ані врода, ані характер — лише титул і гроші? Титул і гроші! Алеж то негідно! І пані Казимира ходить з міною триумфуючою, як би само сонце зняла для Зосі з неба! І мама Бальска не тямить себе з радости, що єї донька буде панєю бароновою! Алеж люди....

І коли-б хоч за ним промавляла любов правдива, благородна, добра.... А він лише бажав єї мати, він пожирає єї очима, він має для неї любов, що не знає ані привязаня ані жертви.... І він сьміє то жертвувати Зосі?... І родина єї чує ся щасливою!

О! але Гусаковський на то не позволить! Спротивить ся рішучо і не дасть ся перемогти. Скаже пані Казимирі імпертиненцію, а того висхлого старця — бо то справді вже старець — викине з сїдла. Має до того право, повне право. Він виховав Зосю, вивчив єї, від трілітної дитини обрабляв єї душу; всі добрі прикмети, які має — то майже его заслуга. Отже

має повне право голосу в тій справі, справі просто мерзкій.

То єї попросту хотять спродати — за титул і гроші! То він на то літами трудив ся і старав ся, щоби зробити з неї забавку для пристрастного старця!

На то він не позволить. Не позволить ніколи в житю!

Той день, коли він в домі Бальських побачив Сівницкого, зворушив всі его думки, потряс цілий мозок.

Але на другий день успокоїв ся троха.

А Зося? — прийшло ему на думку — що она каже на то?

Пригадує собі, що підчас сеї візити сиділа на каналі, була майже смутна і мовчала.... Пригадує собі, що мало що мішала ся до загальної розмови, відповідала лиш на питання барона, звернені до неї....

Гусаковський докоряв собі, що відразу не подумав о тім. Чей же все те залежить від Зосі, від неї самої; чейже нікто не приневольить єї віддати ся за того старця, бо то старець, скоро сама не буде того бажати....

А она.... О! о неї можна бути спокійним. Титул не заверне їй голови, маєток не потягне єї.... Она, та щира, золота, ангельська душа, ма-ла би спродати ся за марности сьвітові.... Вижебрати у неї усьміх можна, але купити — о! ніколи! ніколи!

Кілька тих рефлексій успокоїло его дивно. Вчєра, такий зворушений, чув якусь таку нагальність, що біла ему до уст, до чола, до рук, а нині став майже веселим, такий спокій огорнув его.

Однак чув в собі потребу потвердження тої своєї певности, мав непобориме бажанє почути з уст Зосі самої то, що читав в думках єї. А було ему так щільно, що того самого дня з бюра замість до дому на обід пішов до Бальських.

— Я був ідіот! — сказав собі вкінці, кинувши лиш оком на те личко, до котрого так не приставав жаден фалш, жаден рахунок....

Слїдувала годинка така ясна, а така тихенька, мов винята з найгарнійшого часу давньої минувшини. Сиділи разом на каналі в кутку під вікном, самі без сьвідків, він такий рад, такий веселий, так розбалакав ся, а она радіюча, але й чогось здивована, немов лякала ся чогось, не мала відваги рушити ся, щоби не сполошити того доброго, крилатого духа, що перелетом сїв ту на вікні над каналкою....

— Алеж розуміє ся, розуміє ся, пане Гусаковський....

В єї очах знати було вдячність....

— Як то добре, що ви мене щиро о то спитали ся, як то добре, що ви на мене не подумали нічого злого....

Потвердила всі его здогади.

— Я лиш за одного чоловіка могла би вийти замуж — сказала голосом троха тремтячим.

Сі слова занепокійли троха Гусаковського. — За одного? — спитав і не мав сили відорвати очей від підлоги.

— Так — відповіла тихо — за того, когочого би кохала.

Він утихомирив ся.

— О! розуміє ся....

Він думав так само. Знав єї добре.

Длячого старає ся кинути підозрінє на розважну, щирю і честну роботу? Длячого виступає з інсинуаціями, котрі не можуть мати місця? Длятого, що в „Буковині“ появилсь сяке таке справозданє.

„Діло“ пише: „Від недавного часу кружок політиків-народовців буковинських, („Діло“ підчеркує єї слова) котрого органом єсть тижневник „Буковина“, почав — в єспєсєб часом досить авторитетний — промавлєти в справах народовецких галицько-руських — і „Буковина“ належить нинї до тої „трїїці“ часописий, (крємє неї єще „Правда“ і „Народна Часопись), котра то „трїїця“ заступаючи політику пп. Барвіньєского і Вахнянина, воєє против напрямю політики посла Романчука, і — як показали загальні збори „Народної Ради“ против політики, коли не загалу, то значно переважної більшости народовців галицьких“.

Лиш мимоходом скажемо на се коротко: Що-до „Народної Часописи“ — то ми не заступаємо нїякого напрямю політики; ми дивимо ся на все з боку і лиш тогди, коли уважаємо се за цілком відповідне та в догідну пору, висказуємо свій, впрєчїм не міродайний погляд. Що случайно нашї погляди не годять ся з політикою пос. Романчука, то инше діло; ми однакож не воєємо з нею, бо воєвати можна лиш з чинною, зачіпною політикою, але там де якась політика не уміє навіть заняти відповідного становища відпорного, там годї воєвати з нею — їй можна лиш вказувати: так зле, а так було би добре; она може того слухати, або нї, — се вже єї діло. Стїлько ми про себе сампх.

Діло пише дальше: Ми мали би підставу думати, що „Буковина“ не чинить сего з пересвїдченя, але з „полїтики буковинської“, бо-ж пригадаємо собі добре хвилю звороту в „Буковинї“, а іменно якийсь час перед заїменованєм Русина (проф. Пігуляка) членом буковинської краєвої Ради шкїльної. В однім числї „Буковини“ редакція єще звивала руский клуб Ради державної, щоби приступив до славянської коалїції, а в другім (за тиждець) змінила вже хоруговку на сторону коалїції правительственной, поки вкінці — по промовї посла Вахнянина при дебатї бюджетовїй — не висказала вже навіть своєї утіхи по поводу, що руский клуб вже раз рішив ся приступити до коалїції — nota bene правительственной. Зваживши таку ярку перемену погляду через один тиж-

день, ми хочемо думати, що у „Буковини“ грає тут ролю не пересвїдченє, але „полїтика буковинська“.

Он куди веде політика відпорного становища! То замість звертати ся туди, куди потреба, она зачинає вже робити систематично колотнечу і роздор в рускїм пародї, бо з Галичини посуває ся вже й на Буковину, як би там народови рускому було єще за мало чужих противників! Красше не робив би і не писав би й „Галичанин!“

Сказано: „Буковина“ не чинить сего з пересвїдченя“, значить ся иншими словами: за „Буковиною“ стоїть кружок політиків-народовців — отже той кружок не чинить сего з пересвїдченя але з „полїтики буковинської“. А щоби кождий знав, що то значить „буковинська полїтика“, то „Діло“ поясняє єї зараз іменованєм проф. Пігуляка членом буковинської краєвої Ради шкїльної. Не вже-ж то зле, що один Русин на Буковинї заняв видїйше і впливовє становище? Хиба-ж „Діло“, чи ко-мусь там жаль того і він волїв би там видїти на тїм становищи Русина, котрому певно було би все одно, яку галицькі народовці ведуть політику і що ухвалює „Народна Рада“?

Весь свій аргумент на бесїду о „пересвїдченю“ і „буковинській полїтиці“ знайшло „Діло“ чи хтєсь там в тїм, що „Буковина“ раз завзивала руский клуб до опозиції, а за тиждець відтак станула по сторонї коалїції, значить ся, була противна опозиції. Дивний же розум у того полїтика, що уживає такого аргументу. Невже-ж то пересвїдченє єще такого, чого не можна змінити? Атже аж до Коперніка і Галїлея мали люди то пересвїдченє, що сонце кружить ся доокола землї, а відтак змінили то пересвїдченє і нинї уважано би того за несповна розуму, хто хотїв би стояти при тїм давнім пересвїдченю та не хотїв розумїти того, що земля кружить ся доокола сонця. Пересвїдченями доходить преці чоловік до засад, до принципів і длятого їх зміняє, а стає аж при засадах і тих вже не зміняє. Атже „Діло“ за ніч змінило пересвїдченє і виступило против тих, котрих єще день перед тим підпирало. Суть преці між нами політики, котрі кажуть, що треба вєсти політику принципїальну, а самї відступають від принципів, не то від пересвїдченя, та єще мають ту смїлість домагати ся, щоби й другї за ними поступали!

Коли „Буковина“ змінила своє пересвїдченє, то видко муєла мати до того причину, пієля нашої думки двояку. Звїєсно, що той „кружок“, против котрого „Діло“ нинї виступає, держав ся доси галицьких народовців і їх полїтики. Не було би отже нїчого, коли-б він серед загального безголовя тої потїтики не міг борзо з'орїєнтувати ся і зробив в своїм органї якусь похибку політичну. Зробити похибку — то єще не таке зло, як при похибцї стояти, а направити похибку, то єще тїм скорше не можна за зле уважати. А відтак „Буковина“ могла може мати свою причину, длячого раз була за опозицією, в відтак против неї — видко, що побачила, що набрала пересвїдченя, що другий єспєсєб політики принесе більше хїєна Русинам на Буковинї і она взяла ся того другого єспєсєбу. То могла бути єї тактика політична. Длячого-ж брати їй то за зле? Ба, коли бо галицькі політики-народовці не можуть якась спєза осіб видїти загального інтерєсу народного і длятого роблять лиш переверти, а в найновїйших часах взяли ся єще до тероризму та роблять колотнечу і роздор очевидно в тїм пересвїдченю, що се єсть політика відпорного становища. Супротив сего їх пересвїдченя годї вже на їх погляд мати комусь якась инше пересвїдченє.

Не досить сказати, як каже „Діло“: „Ми їм (буковинським народовцям) в нїчїм не керїємо...“, „ми вирозумїлі, бо розумїємо, що нашї брати буковинські добра хотять своїй (треба було сказати по правдї: народній) справї...“ але й треба так робити, не дійєсно „керїєннї“ так, як готовї би керїєннї хиба лиш вороги нашого народу; треба бути дійєсно вирозумїлими. Коли вже жадав ся від когєсь вирозумїлости і обєктивности, то треба й самому бути таким; треба було або бути вирозумїлим на згаданє справозданє „Буковини“, або обєктивно висказати єї тенденційність і брєхливїєть і дати їй по братному добру науку, а не воєвати інсинуаціями та не кидати підозріня, котрими лиш огірчує ся людїй і робить ся роздор.

Вінцем всеї полєміки „Діла“ з „Буковиною“ єсть отєя рада „Діла“: „Ми позволюємо собі нинї дати щирю пораду товарищї нашїй „Буковинї“, щоби так поступала супротив політики народовців галицьких, як ми поступаємо супротив політики народовців буковинських“. Ну, на се можна хиба сказати: *Medice, cura te ipsum!* Красно би то виглядало, коли-б „Буковина“ хотїла піти за примїром поступованя

Не спїшив ся нинї, як звичайно, не зважав, що указка годинника обєртала ся довокола. Аж сумрак вечірний нагадав єму, що пора закїнчити візиту.

Стиснув сильно білу ручку; а біла ручка відповіла стиском, єще сильнїйшим. Вєтупаючи на порїг, попрощав Зєсю єще раз уєсмїхом.

Она осталась коло вікна, задумана.

Як же давно не був він уже таким милим, добрим, сердечним! Трохи не забула, чи був він коли таким; остатнього року все був хмарний, мов би невдоволенїй, скритїй, неприступний... А нинї, чи вчєра так змінив ся, коли тїлько побачив барона Свїницького...

Шукала обережно в голові, чи не лучили ся якї инші обставини... Нї, нїчо иншого...

Чи він?...

І почали на неї находити надїї і сумнїви, єдно по другім, єдно другє скріпляючи. Від споминів тих хвиль, котрі що лиш минули, тих хвиль, проведених на канапцї під вікном, як від сонця, били промінї сьвітла на єї житє.

А може то неправда, що Казя говорила? може то лиш їй так здає ся? може то було, але вже не є? І зараз, мов на доказ тих всїх сумнївів, прибували спомини тих всїх висказів Гусаковського про Казю, в котрих критикував єї, в котрих навіть чути було глум... От нинї як він остро висказав ся про неї за тої єї проект з бароном... То не може бути, щоби так говорило ся о жєнщинї, котру любить ся...

І чому він так утїшив ся, коли Зєся сказала єму, що не вїйде за барона; чому питав ся о се з такою очевидною журливостїю; чому прийшов зараз нинї, хоч що лиш вчєра був на візитї, — він, що за цілий місяць, відколи вернули з-за границї, був лише — два рази... Чому сидїв ту кілька годин, коли все утїкав по кількох четвєртинах годин?

Не мала навіть відваги означити словом свій здогад, не могла здобути ся на вимовленє слів: може то задрїєть. Але єї думки снувались безнастанку коло того понятя, снувались неспокїєно, горячково.

Нєспокїє єї був такий сильний, що почала відчувати непобориму потребу втихомирєня єго, потребувала якоїєсь певности.

— Чому-ж би я не мала єго о то спитати ся? — приїшло їй до голови.

І коли він станув в єї думках такий добрий, як нинї, з тим щирим поглядом очей, коли пригадала собі єго сильний стиск руки на пращанє, як він відвернув ся на порозї, то їй здавало ся, що буде єму муєла сказати все, все...

Але хвиля розваги кинула поломїнь дївочого сорєма на єї білє личко. Сказати, що кохає єго — то значить спитати ся: чи ти кохаєш мене також? А коли він не скаже: так?

Щоби перервати свої думки, закинула скоро на себе пальтєт і живим кроком пішла до єго дому.

Не скаже єму, що кохає єго: — перша думка єї була дитинна — тепєр, коли се розважає, волїла би під землю запасти ся... Але їй вільно поговорити з ним щиро і по приятельськи про него самого, задати єму кілька сердєчних питань, якї має проєкти, так як він се перший вчинив.

Справдї дипломатичнї хитрошї приходили їй до голови, коли знов найшла ся коло Гусаковського на канапцї під вікном... Якою то она довгою а незначною дорогою дійшла, мов дитинка невинна, заблукана в темнїм борї, до того єго старєкавалєрєства...

Чи він справдї не ожєнитє ся?

— Справдї не ожєноє ся, певно — сказав їй Гусаковський, набравши троха поваги, а троха смутку.

— Як то? нїколи? нїколи?

— Нїколи...

Коли сего доси не зробив, хоч було єму лєкше, бо був молодший...

І останє ся старим кавалєром?

— Остану ся, певно...

— І раз на всї часи, до смертї?

— До смертї.

— То дивна поєтанова, сказати треба...

— І длячого?

Длячого?... На то не так лєгко можна відповієти...

Зєся сподїває ся викрєту, але на ту хвилю приготєвила важкий удар. Коли він перед годиню питав ся о єї пляни, она сказала єму, вїповїла перед ним все щиро, як перед приятєлем, як перед братом. І потїм подумала собі: Яка она єгоїєтка! Пан Гусаковський так щиро інтерєсує ся єї долею, а она, она навіть не знає, звідки взяла ся у него така дивна поєтанова, хоч то певно всї вже знають, бо всї о тїм говорять...

— Дивна поєтанова? — підхопив слово.

— А вже-ж дивна, неприродна — відповіла.

Він похитав головою, мов би чув ся троха ображєним. І чому то має бути дивнє? чому то має бути неприроднє?

Побачила она се захмарєнє в єго очах і чимсь скорше пояснила єму свою думку... Чи може єму мати все заступити, цілий дїм? Тїлько людїй шукає щастя поза любовю до родичів і находить то щастє, бо се чєйже однокє щастє правдивє... І вирїкати ся єго добровільно...

Пєслїдному здогадови він спрєтивив ся.

— О! добровільно?! — сказав роздратований.

Зєся прийшла на думку Казя.

в сій полеміці і так само стала кидати підозріння на галицьких політиків-народовців! Така рада не далеко заведе. Ліпше нехай кожний робить своє, як умів і може але по щирости і правді та не сіє роздору в народі!

Перегляд політичний.

Палата послів буде радити мабуть до дня 2 червня. Речинець о скликаню спільних Делегацій ще не звістний. N. fr. Presse нотує поголоску, що в виду ситуації на Угорщині, спільні Делегації не зберуться в Будапешті в червню, але аж в осени.

В комісії промислової дав міністер Бакегем основне пояснене події підчас розривів робітничих в Остраві. На внесене Барайтера прийняла комісія се пояснене 28 голосами против 3 до відомости.

Заграничні часописи потверджують вість о викритю великого заговору в Росії, котрого головним осідком був Петербург. Арештовано вправді багато людей, але головних проводирів заговору все таки не удало ся прихопити. Здає ся, що арештовані не належать до фракції терористичної.

Після дотеперішних диспозицій розпічне Цісар Вільгельм дня 22 червня на яхті „Гогенцоллерн“ подорож за границю, котра потреває чотири неділі. Цісар поїде до Голяндії, Англії і Шкоції.

З Риму доносять, що карабінери відкрили в печері Сунца під Сиеною цілий арсенал анархістів, в котрім було 36 бомб, 300 штилетів і инша зброя, а також підбурюючі відозви. Арештовано кілька осіб.

Новинки.

Львів дня 26 мая.

— Для бідних учеників рускої гімназії у Львові одержала Дирекция того заведеня почав-

Гусаковский втратив сей спокій, з яким починали розмову. Почав змінити ся, захмарив ся.

— Всякі бувають обставини життя, панно Софіє.

Єї голос став ще м'якшим, сердечним, чулим. Старала ся привернути Гусаковскому давний настрій.

— Обставини? — повторила. — Тим словом можна все витолкувати і нічого не сказати. Ні, пане Гусаковский, я на се не пристану, зі мною мусите бути такі щирі, як я була з вами перед годиною. Маю до того право.

Він запевнив єї, що є щирий і що говорить правду, коли каже, що не буде женити ся. — І длячого? длячого?

Длячого? А вже то вже сказав їй...

— Того ви не сказали — відповіла скоро.

А все-ж таки то ясне, зрозуміле... Одні люди приходять уже на світ з ріжними талантами, що з часом роблять з них знаменитий матеріал на мужів... Інші противно — не мають нічо з того і мусять вести самітне жите... То вже так сама природа...

— Хочете мене чим будь збути ся — відповіла смутно, коли він скінчив.

Ще раз запевнив єї, що є щирий, що каже правду; питав єї, чому мав би говорити неправду?...

Розмова не йшла дальше.

Зоя вийшла засмучена і докоряла собі, що тим поступком не в пору, поспувала ту недавню гармонію. Мій Боже! а вже було так розкішно...

(Дальше буде).

ши від 2 лютого 1894 р. отсеї датки: о. д-р. Ом. Огоновский 3 зр., пані А. Милияновка, агентка „Дністра“ 5 зр. 6 кр., посол о Т. Ковальский 9 зр., Н. П. 42 кр., о. Чаплинский з Білобожниць 50 кр., др. Е. Кобринский лікар в Костайниці 5 зр., п. Величковский 1 зр., о. Пірожинський 2 зр., п. Мих. Мариччак з Яворова 2 зр. — Веім тим Добродіям складає ся найсердечнійшу подяку. Окремо дякує Дирекция гімназії прилюдно Хв. товариству взаїмних обезпечень „Дністер“ за великодушну жертву 100 зр. для бідної і помочи потребууючої молодежи, селянського або маломіщанського походження, посїщаючої руску гімназію. Щоби вести успішнійше благородне діло запомагаючи убогих учеників рускої гімназії у Львові, завязало ся товариство під пам'ятною для Русинів назвою „Руслан“. Ціль сего товариства після §. 2. статута: 1) Запомагати убогих учеників а) грошевими датками на харч, одіж, мешканє і готовою одежею, б) книжками і приборами науковими, в) виглядуванем лекцій приватних; г) старанем о безплатні обіди, д) опікою в часі хвороби. — 2) Заведене бурси для учеників тої гімназії. Средствами до осягненя тої цілі суть: 1) вкладки членів звичайних (що найменше 1 зр. річно), датки покровителів (що найменше 25 зр. нараз або по 5 зр. річно), 3) добровільні жертви і записи, 4) доходи з пушок, з відчитів, концергів, вистав театральних, забав і т. п. на гую ціль уряджуваних. Дирекция академічної гімназії, передаючи дотеперішний фонд запомоговий до розпорядимости сего новозавязаного товариства, відкликує ся до патріотизму і знаної жертволюбности Русинів взагалі а до звістних приятелів і постійних опікувачів нашої бідної молодежи в особенності, поперед всего же до бувших учеників тої-ж гімназії, занимаючих вже певні становиска, просячи їх уклінно, опікувати ся щиро отсим новим товариством, а тим самим і бідною учащою ся молодежю. Вкладки і ласкаві датки для „Руслана“ просить дирекция передавати звичайною доєю уживаною дорогою. У Львові 23 мая 1894. *Исидор Громницкий*, заступник директора.

— Управа руского народного театру глядає на час від 1-ого червня с. р. взглядно й зарає, сил співучих, мужеских і жіночих. Зголошуватись просить ся до „Рускої Весіди“ у Львові, ул. Вірменська ч. 2, 1 поверх, між годиною 7 а 8 вечером або письменно.

— Ревізия вивісок. Львівський магістрат постановив зревідувати написи на вивісках ріжних шинків, готелів і взагалі публичних місць, бо богато з них має граматичні блуди і реченя без сенсу. О скільки більше треба би такої ревізії для руских вивісок на львівських скленах. Майже нема вивіски, на котрій би не можна найти похибки против языка, граматики або правописи. Просто прикро читати ті очевидні докази, як купці мимо того, що то їх інтерес — маловажять собі нашу мову. Та нема кому звернути їх увагу на те, що самі собі шкодять і виставляють себе на сміх людский.

— Нема то як бути сьпівачкою! В лондонській Albert Hall виступала недавно на концерті славна сьпівачка Аделіна Патті. В сали було 8000 публики. Патті сьпівала лише пять пісень і за то дістала 10.000 зр., значить — як хтось дотепний вичислив — за кожду ноту дістала 18 зр. Доси сьпівали наші нанночки: „Коб я була така красна, як та зоря ясна“; тепер — думаєм — було би практичійше, як би сьпівала „Коби я так сьпівала красно, як та Патті!“ Милый був би не менче вдоволеный...

Штука, наука і література.

— Споминки про Т. Шевченка. В газеті „Волинь“ пр. 36 з р. 1894 читаємо ось що: Після помершого в тих днях в Н. Новгороді начальника відділу казбної палати К. А. Шредерса, котрий там проживав з давен давна, лишив ся портрет покойного, нарисований Т. Шевченком. Сей портрет з власноручним своїм підписом нарисовав поет в 1858 р. в Нижнім Новгороді, проживаючи у Шредерса. К. А. Шредерс гостив у себе недужого поета тоді, коли Ш-ка переселили до Оренбурга. У Шредерса прожив поет майже ців року і познакомив ся з письмен-

ником П. І. Мельниковом. Ту, в квартирі Шредерса, недужого вигнанця відвідав его приятель артист Щепкин. До часу побуту Ш-ка у Шредерса відносить ся кілька стихотворів поета, як: „На що міні чорні брови, на що карі очи?“ і инші.

✧ Посмертні вісти.

— Померли: О. Теодор Луцик, парох в Годові зборівського дек. в 61 р. життя. О. Икинфор Соловский, парох в Переволочній, олеського дек. в 75 р. життя. — О. Евген Стефан Мальчинський, мопах чина сьв. Василя, в Бучачи в 23 р. життя. — Іван Максимович, ц. к. капітан піхоти в пенсії, член черновецьких руских товариств, в Чернівцях в 56 р. життя. — Ядвига Антонія з Іваницьких Кочиркевичева, жена учителя шкіл народних в Перемишля, в 32 р. життя.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 мая. Радник Двору Фрайденегт-Монцелльо іменований управителем маючого на ново зорганізувати ся бюро президиального в міністерстві справ внутрішних.

Будапешт 25 мая. Президент міністрів Бекерле виїхав вчера по полудни до Відня.

Париж 25 мая. Буржоа відмовив утвореню нового кабінету, заявив лиш, що готов прийняти портфель в радикальнім кабінеті. Карно покликав Брісона.

Надіслане.

— Дяка, старшого, ознакомленого добре з церковним уставом, глядає гр. кат. уряд парох. в Урлеві п. Заруде.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Відходять до

	Поспільний		Особовий			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Числа підчерквені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізничдержавних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишенивем і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних поясненень в справах служби на ц. к. австр. залізничних державних. О скільки підручники зиваляють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорских і заграничних залізниць.

За редакційю відповідає Адам Креховецкий.

Коси 59

з найлучшої литої сталі стирійскої зі знаком руки по 45 кр. за одну.



Для рілничих кружків і сільських крамниць ціни гуртом поручає фірма: **Болеслав Цибульський**, торговля зелізних товарів у Львові, готель французкий. На жадане висилає ся відвортною почтою коси на пробу.

Власного виробу

матераці

волосяні

по 14, 15, 18, 20, 24 до 32 вр.

поручає

Іосиф Шустер

Львів,

ул. Коперніка ч. 7. 44

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівскої“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиція місцева тих газет.

У ЛЬВОВІ, УЛИЦЯ КОПЕРНІКА ЧИСЛО 21.

Гамель і Файгель

Заступники для Галичини і Буковини

Плитки білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаян і обор.

На жадане висилаємо катальогі.

Товари камініні і шамотові.

поручає

С. Спітцер у Відни

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

4¹/₂% на рік.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.